

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Συνάδελφοι Οικοδόμοι, Εργαζόμενοι στα Συναφή Επαγγέλματα
Έλληνες & Μετανάστες

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ

ΠΕΜΠΤΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΗ

**Παίρνουμε στα χέρια μας την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας,
την υπεράσπιση της ζωής μας.
Απαιτούμε τώρα, άμεσα μέτρα για την ανακούφιση των ανέργων,
για ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς.**

- ✓ **Επίδομα ανεργίας στον κλάδο 1.400 ευρώ**
- ✓ **Θεώρηση του βιβλιαρίου υγείας χωρίς προϋποθέσεις**
- ✓ **Υπολογισμό του χρόνου ανεργίας ως συντάξιμου**
- ✓ **Αύξηση του επιδόματος ανεργίας στα 1.120 ευρώ**
- ✓ **Μέτρα ενάντια στην ανεργία**
- ✓ **Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς**
- ✓ **Εφαρμογή της κλαδικής σύμβασης**
- ✓ **6ωρο - 5ήμερο - 30ωρο (Δευτέρα - Παρασκευή)**

Συνάδελφοι,

Το δικαίωμα στη ζωή δεν είναι αφηρημένη έννοια. Σημαίνει, εξασφάλιση πλήρους και σταθερής δουλειάς, ασφάλιση, σύνταξη και μεροκάματο με βάση τις σύγχρονες ανάγκες και δυνατότητες, δημόσια και δωρεάν Παιδεία - Υγεία, εξασφάλιση καλύτερων συνθηκών ζωής και δουλειάς. Αυτά τα δικαιώματα κατακτούνται μόνο με ταξικούς αγώνες. Εμείς και όλοι οι εργαζόμενοι παράγουμε όλο τον πλούτο και τον αρπάζουν οι λίγοι. Δεν μπορούμε να συμβιβαστούμε άλλο με αυτή την κατάσταση. Αυτή η κατάσταση πρέπει να αλλάξει.

Έχουμε σοβαρή εμπειρία. Το δικαίωμα στη ζωή των οικοδόμων και των οικογενειών μας δεν μπορούν να μας το εξασφαλίσουν εναλλάξ μπλε και πράσινες κυβερνήσεις και η καλή θέληση των εργοδοτών. Αυτές εξασφαλίζουν τα κέρδη των εργοδοτών. Ο κλάδος των κατασκευών ζει στο πετσί του χρόνια τώρα τις συνέπειες των πολιτικών αυτών των κομμάτων, που μέρα με τη μέρα γίνονται ακόμα πιο έντονες οι επιπτώσεις τους.

Σήμερα, ο κλάδος ζει τη μεγαλύτερη ανεργία και τις συνέπειές της την τελευταία 35ετία.

Ήδη, πανελλαδικά, η πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας έφθασε στο 29,5% σε σχέση με το 2008. Η καπιταλιστική οικονομική κρίση όξυνε το πρόβλημα. Χιλιάδες οικοδομές σταμάτησαν, χιλιάδες άδειες δεν έχουν μπει στη διαδικασία της κατασκευής, οι ρυθμοί των οικοδομών που είναι σε εξέλιξη εξαρτώνται από την αγορά, δημόσια έργα δεν εξαγγέλλονται και όσα είναι σε εξέλιξη καθυστερούν με ευθύνη των κυβερνήσεων και των κατασκευαστικών εταιριών για να κοινομήσουν περισσότερα. Αυτή η κατάσταση μεταφράζεται σε ανεργία στον κλάδο των κατασκευών πολύ πάνω από αυτό που αντανάκλα το 29,5% της μείωσης της οικοδομικής δραστηριότητας.

Συνάδελφοι,

Η ανεργία στον κλάδο δεν είναι φυσικό φαινόμενο. Ούτε το μεγάλο μεροκάματο και το ένσημο των συναδέλφων είναι αιτία, όπως διαλαλούν οι παπαγάλοι του κεφαλαίου. Είναι το αποτέλεσμα του καπιταλιστικού τύπου ανάπτυξης, όπου προωθεί την κερδοφορία και τα συμφέροντα των εργοδοτών από τη μια, τη φτώχεια, τη μιζέρια, την εξαθλίωση από την άλλη. Εξευτελιστικά μεροκάματα, ανασφάλιστη εργασία, απλήρωτες υπερωρίες, ατελείωτα ωράρια, εκατοντάδες νεκροί, είναι η συνεισφορά του κλάδου στην ατελείωτη κούρσα της καπιταλιστικής ανάπτυξης. **Σε αυτές τις συνθήκες, με τους τραπεζίτες και κατασκευαστές ασύδοτους, στην κυριολεξία να γδέρνουν όποιον πέφτει στα δίχτυα τους, είναι φανερό ότι η ανεργία θα διογκώνεται.**

Τρανταχτό παράδειγμα, αποτελούν τα 500 χιλιάδες απούλητα διαμερίσματα πανελλαδικά, συσσωρευμένος πλούτος από τη δουλειά των εργατών που αδυνατούν να τα αποκτήσουν. Το κεφάλαιο κατασκευάζει κατοικίες για να αυγατίσει τα κέρδη του, όχι για να στεγαστούν οι λαϊκές οικογένειες.

Γίνεται φανερό, ότι η ανεργία είναι συνδεδεμένη με τις πολιτικές που στηρίζουν την κερδοφορία των λίγων, οξύνουν την εξαθλίωση των εργατών, τον αφανισμό της εργαζόμενης αγροτιάς, τις εξευτελιστικές τιμές των αγροτικών προϊόντων, την κατάργηση καλλιεργειών, δηλαδή την Κοινή Αγροτική Πολιτική. Είναι συνδεδεμένη με το κτύπημα των οικογενειακών μικροεπιχειρήσεων, των αυτοαπασχολουμένων κλπ.

Από αυτή την άποψη, ο αγώνας για την ανεργία αποκτά ευρύτερα χαρακτηριστικά. Ο δρόμος για το κτύπημα της ανεργίας, την αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας, βγαίνει από τα στενά όρια των οικοδόμων, απαιτεί τη συσπείρωση πλατύτερων στρωμάτων που θίγονται από αυτή την κατάσταση. Υποχρεωτικά, περνάει μέσα από τη σύγκρουση με συμφέροντα και πολιτικές που δεν παίρνουν υπόψη τις ανάγκες των εργατών, αλλά τις απαιτήσεις των κατασκευαστικών εταιριών και των εργολάβων.

Συνάδελφοι,

Στον αντίποδα της πολιτικής που υπηρετεί τα συμφέροντα των εργοδοτών είναι οι δικές μας προτάσεις που συμβάλλουν στην αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας και ικανοποιούν λαϊκές ανάγκες:

- **Κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων.**
- **Έργα αντισεισμικής θωράκισης και προστασίας.**
- **Κατασκευή σχολείων, φοιτητικών εστιών, κέντρων υγείας, νοσοκομείων.**
- **Ενίσχυση του κατασκευαστικού προγράμματος του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας.**
- **Άτοκα δάνεια για πρώτη και δεύτερη κατοικία.**
- **Κατασκευή σύγχρονων και φθηνών κατοικιών από το κράτος.**

Συνάδελφοι,

Δεν είναι μόνο η ανεργία που βασανίζει τον κλάδο. Μπροστά μας έχουμε μια εκτεταμένη επίθεση στην Παιδεία, την Υγεία, την Κοινωνική Ασφάλιση, την υποβάθμιση των μέτρων υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς. Η Παιδεία γίνεται πανάκριβη, εξανεμίζει το εισόδημα

του οικοδόμου. Σταθερά, ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, την οδηγούν στην πλήρη ιδιωτικοποίηση. **Τα πτυχία που αποκτούν τα παιδιά μας αντιστοιχούν σε μακροχρόνια ανεργία, κακοπληρωμένη και ανασφάλιστη δουλειά, χωρίς δικαιώματα.** Αντιστοιχούν σε ελαστικές μορφές απασχόλησης, σε stage των 400 ευρώ χωρίς ασφάλιση και η θηλιά στο λαιμό των παιδιών μας, η εξαγορά και ο εκβιασμός απλά αλλάζει χρώμα, μια μπλε και μια πράσινη.

Η υποβάθμιση της δημόσιας Υγείας και το αβαντάρισμα της ιδιωτικοποίησης από τις κυβερνήσεις του κεφαλαίου εκτοξεύει τα κέρδη των εμπόρων της Υγείας του λαού. Όσο μεγαλώνουν οι ουρές στο ΙΚΑ τόσο αυξάνονται τα ιατρικά κέντρα, τα διάφορα εργαστήρια που στην κυριολεξία αρμέγουν τα λαϊκά στρώματα. Η μεθοδευμένη έλλειψη πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας οδηγεί τους ασφαλισμένους στα απογευματινά ιατρεία και στο χαράτσι των 50 ευρώ. Η υποβάθμιση των δημόσιων νοσοκομείων, η έλλειψη ιατρικού, νοσηλευτικού προσωπικού, τα ράτζα και οι ουρές, θρέφουν τις ιδιωτικές κλινικές και νοσοκομεία, που γέμισε η Ελλάδα και θησαυρίζει το κεφάλαιο.

Αυτή η κατάσταση είναι ιδιαίτερα επώδυνη για τον κλάδο που κατέχει την πρωτιά στα εργατικά ατυχήματα, τις επαγγελματικές ασθένειες, τα μυοσκελετικά προβλήματα. Αποτελεί ζήτημα αιχμής για τον κλάδο, σε περίοδο ανεργίας και με δεδομένη τη δυσκολία θεώρησης του βιβλιαρίου υγείας (70 ένσημα για το 2010), το αίτημα θεώρησης των βιβλιαρίων υγείας χωρίς προϋποθέσεις.

Συνάδελφοι,

Οι οικοδομές, ο χώρος των κατασκευών, έχουν εξελιχθεί σε κρεματόρια για τον κλάδο. Τα ανύπαρκτα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, τα καθημερινά προβλήματα που βασανίζουν κάθε συνάδελφο, το άγχος για το μεροκάματα που είναι αβέβαιο για την επόμενη μέρα, η τρομοκρατία και το κυνήγι για αύξηση της παραγωγής από τους εργοδότες, είναι ο κανόνας που συνάδελφοι χάνουν τη ζωή τους ή σακατεύονται για πάντα.

Σημερινή και προηγούμενες κυβερνήσεις αδιαφορούν για τη ζωή των εργατών, βάζουν πλάτη στην ασυδοσία των εργοδοτών. Είναι χαρακτηριστικό ότι την ώρα που οι Επιθεωρήσεις Εργασίας, τα ΚΕΠΕΚ, στην κυριολεξία είναι σε αποσύνθεση, λειτουργούν με σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό και εξοπλισμό, σπρώχνουν 60 δις ευρώ στο κεφάλαιο για να ανταπεξέλθει στην κρίση του, διαθέτουν δισεκατομμύρια για εξοπλισμούς, 300 εκατομμύρια ευρώ στοιχίζουν τον χρόνο οι στρατιωτικές αποστολές στο εξωτερικό. **Αλήθεια, γιατί ο Πρωθυπουργός δεν ενδιαφέρεται για να νοικοκυρέψει αυτές τις σπατάλες;** Ο Πρωθυπουργός ανακάλυψε 2.500 αυτοκίνητα αδικαιολόγητα στις κρατικές υπηρεσίες, **την ίδια στιγμή οι Επιθεωρήσεις Εργασίας στερούνται αυτοκινήτων και οδηγών για να πάνε για ελέγχους.** Να ποιοι είναι οι φυσικοί αυτουργοί, ποιοι λύνουν τα χέρια της εργοδοσίας να δολοφονεί τους εργάτες. **Να γιατί οι νεκροί οικοδόμοι ξεπερνούν τους 600 την τελευταία δεκαετία και τους 25 το 2009.**

Συνάδελφοι,

Από το 1988 μέχρι σήμερα τα κόμματα του δικομματισμού, ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, έχουν περάσει έξι αντιασφαλιστικούς νόμους. Κάθε φορά ανακαλύπτουν ελλείμματα και επιδιώκουν υποτίθεται τη σωτηρία της Κοινωνικής Ασφάλισης τη μια για 20, την άλλη για 30 - 40 χρόνια. Ποτέ όμως δεν έθιξαν τις αιτίες των ελλειμμάτων. Η εισφοροδιαφυγή, η εισφοροκλοπή, οι διακανονισμοί και οι εισφοροαπαλλαγές, το τζογάρισμα των αποθεματικών, είναι η γάγγραινα που σιγά - σιγά σάπισε τα θεμέλια της Κοινωνικής Ασφάλισης. Ποτέ δεν είπαν να πληρώσει το κεφάλαιο. Το μάρμαρο το πληρώνουν οι ασφαλισμένοι, με την αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης, με συντάξεις 600 ευρώ, με υποβαθμισμένες παροχές ιατρικής, νοσοκομειακής περίθαλψης.

Σήμερα, επανέρχεται η νέα κυβέρνηση, τρομοκρατεί τους ασφαλισμένους για δήθεν κατάργηση του Ασφαλιστικού, προκειμένου να ενταφιάσει ότι έχει απομείνει από την Κοινωνική Ασφάλιση. Επιδιώκει συντάξεις πείνας, προνοιακό βοήθημα, κατάργηση των ΒΑΕ, σύνταξη στα 65 - 70 χρόνια. **Στόχος, να απαλλάξει τους εργοδότες από την υποχρέωση να ασφαλίζουν τους εργαζόμενους, όπως λένε «μείωση του μη μισθολογικού κόστους», να μας οδηγήσουν στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες.**

Συνάδελφοι,

Τα κλαριά της Κοινωνικής Ασφάλισης τα έχουν κόψει διαχρονικά, τόσο η ΝΔ, όσο και το

ΠΑΣΟΚ. Σήμερα, επιδιώκουν να ξεριζώσουν τον κορμό. **Στόχος τους, είναι η εργατική τάξη να πληρώσει την κρίση, να πληρώσει την κερδοφορία του κεφαλαίου.** Επιδιώκουν την εφαρμογή μεσαιωνικών εργασιακών σχέσεων και δικαιωμάτων ώστε στη φάση της ανάκαμψης το κεφάλαιο να έχει λυμένα τα χέρια προκειμένου να πετύχει αλματώδη αύξηση της κερδοφορίας του.

Δεν χωρά αμφιβολία, η κατάσταση που διαμορφώνεται είναι εκρηκτική για τους οικοδόμους, συνολικά για την εργατική τάξη. Η Κυβέρνηση, με τις προγραμματικές δηλώσεις και τις τοποθετήσεις των υπουργών της, έκανε σαφές το τι θα επακολουθήσει. Οι αξιώσεις του ΣΕΒ συνολικά του κεφαλαίου, οι αποφάσεις της Ε.Ε., οι οδηγίες Αλμούνια, Προβόπουλου, βρίσκουν την πλήρη αποδοχή από την Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ. Σύμμαχό τους έχουν τις πλειοψηφίες της ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ και άλλων οργανώσεων που αποδέχονται και στηρίζουν αυτές τις πολιτικές.

Συνάδελφοι,

Δεν φθάνει η αγανάκτηση, ούτε η κατάρα στη τύχη και το ριζικό μας. **Επιβάλλεται τώρα, να πούμε δεν πάει άλλο. Τώρα, να φωνάξουμε καμιά αναμονή, καμιά πίστωση χρόνου, καμιά ανακοπή στην ταξική πάλη, καμιά εμπιστοσύνη στα λόγια χωρίς αντίκρουσμα.** Να μην πέσουμε θύματα της προπαγάνδας της Κυβέρνησης, των ΜΜΕ, των εργοδοτών, ότι τάχατες έχουμε νέα Κυβέρνηση, με νέα πρόσωπα και νέες ιδέες. **Είναι νέα Κυβέρνηση σε παλιό περιτύλιγμα, προσηλωμένη στην εξυπηρέτηση των αναγκών του κεφαλαίου.**

ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΟΥΜΕ ΜΕ:

- ✓ Την ισχυροποίηση των Συνδικάτων μας.
- ✓ Την οργάνωση, τον αγώνα, τη σύγκρουση.
- ✓ Την αλλαγή του συσχετισμού δύναμης στο εργατικό κίνημα, υπέρ των ταξικών δυνάμεων, με την καταδίκη του εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού.

Αυτή θα είναι η συμβολή των οικοδόμων για την ανάπτυξη του ταξικού κινήματος, **βασική προϋπόθεση για αγώνες που θα υπερασπίζονται τα συμφέροντα των οικοδόμων, θα έχουμε κατακτήσεις, θα δημιουργούμε προϋποθέσεις για ουσιαστικές και βαθιές αλλαγές στην οικονομία και την πολιτική, υπέρ των εργαζομένων,** για εξουσία που θα υπηρετεί τα συμφέροντα των εργαζομένων και όχι των μονοπωλίων.

Συνάδελφοι,

Πάμε δυναμικά, μαζικά στην Απεργία. Τη μάχη της επιτυχίας τη δίνει κάθε οικοδόμος. Σηματοδοτούμε την κλιμάκωση των αγώνων μας, γιατί αυτό επιβάλλουν οι συνθήκες, αυτό επιβάλλουν τα προβλήματα του κλάδου.

Επιβάλλεται γιατί η οικογένεια του οικοδόμου δεν μπορεί να τα βγάλει πέρα, ζει στη φτώχεια και ας υπάρχει γύρω τεράστιος πλούτος από τη δουλειά μας.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

- Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων Σιούφα - Ρέππα - Πετραλιά
- Σύνταξη στα 55 χρόνια
- Κατώτερη σύνταξη 1.120 ευρώ
- Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία - Πρόνοια - Παιδεία. Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας
- Νομιμοποίηση των μεταναστών. Ισοτιμία δικαιωμάτων

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ